

810962

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НОЯБРЬ  
3  
Четверг  
1938 год  
№ 88 (781)  
ЦЕНА 8 КОП.

# Лежижский путь

ОРГАН  
Толкинского  
райкома ВКП(б)  
и Райисполкома,  
Новосибирской  
области

24 октября на станции Новосибирск состоялся митинг трудящихся г. Новосибирска, посвященный встрече героического экипажа самолета "Родина".



НА СНИМКЕ: Выступление тов. П. ОСИПЕНКО, справа от нее тт. М. РАСКОВА и В. ГРИЗОДУБОВА.

Фото Белянина Г. А. "Союзфото".

## Прием в Кремле героического экипажа самолета "Родина"

27 октября в 4 часа дня, в большом зале Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и правительство Союза ССР принимали героический экипаж самолета "Родина" — таинницей В. С. Гризодубову, П. Д. Осипенко и М. М. Раскову.

Под древними сводами Грановитой палаты, в праздничной обстановке собрались лучшие люди советского народа и руководители партии и правительства, чтобы поздравить трех отважных женщин.

А вот и они сами, три молодых героя, три счастливицы, сияющие, окруженные родными, обнимающие своих родных детей. Весь зал радует картине непринужденной и бурной семейной радости. Хрохотный Соколик, сын Гризодубовой, и восемилетняя Таня Раскова с большим достоинством усаживаются между товарищами Сталиным, Молотовым и Ворошиловым.

Товарищ Молотов от имени Центрального Комитета и правительства Союза ССР провозглашает первый тост за новых советских героинь Валентину Гризодубову, Полину Осипенко и Марину Раскову, показавших всему миру, на какой геройзм и выдержку способны славные дочери нашей страны.

В ответном слове В. Гризодубова горячо и волнующе говорит о вдохновителе новой победы советской авиации, вдохновителе и организаторе всех побед многомиллионного советского народа, о чудесном наставнике, твердом руководителе и ласковом друге — о Иосифе Виссарионовиче Сталине.

Бурной нескончаемой овацией, в честь товарища Сталина, присоединяется весь зал к словам смелой летчицы.

Полина Осипенко с огромным подъемом говорит о великом источнике, из которого черпаются силы — о солидарности, о дружной сплоченности советского народа.

Эдакительной человеческой теплотой прозвучали обращенные к товарищу Сталину ласковые задушевные слова Марии Расковой.

В своем кратком выступлении, выслушанном с напряженным вниманием и прерыванием бурными аплодисментами, товарищ Сталин

говорит о блестящих успехах, достигнутых советскими женщинами во всех областях производственной, культурной, научной работы и в такой труднейшей и, казавшейся недоступной для женщин отрасли, как авиация. На всех этих поприщах советская женщина, в благотворной обстановке социалистического общества, теперь стала рядом с мужчиной и во многих случаях опережает его.

Далее товарищ Сталин предупреждает о необходимости особой ответственности и бережности с самым драгоценным, что у нас есть — с человеческими жизнями и особенно с жизнями наших храбрых, иногда безуспешно храбрых героев — летчиков. Эти жизни дороже нам всяких рекордов, как велики и громки эти рекорды ни были бы.

Поэтому, оберегая жизнь наших героев спокойствие и счастье их семей, партия и правительство будут крайне строги к ходатайствам летчиков о разрешении им рекордных опасных перелетов и будут разрешать эти перелеты только в редких и исключительных случаях.

Отмечая доблестную работу завоевателей севера, товарищ Сталин приветствует И. Д. Папанина и дружную семью полярных летчиков.

Поздравляя товарищей Сахарова, Бурлакова, Романова, Деркунского, Тихонова и других умело разыскивших в тайге экипаж «Родины» и сразу оказавших ему помощь товарищ Сталин провозглашает тост за рядовых советских летчиков.

Бурные овации сопровождают слова товарища Сталина, полные заботы и внимания к передовым и отважным советским людям.

## Организовали комсомольскую бригаду

Комсомольцы колхоза им. Ворошилова, Хорошеборского сельсовета, организовали комсомольско-молодежную бригаду, которая работает на очистке семенного зерна и на вывозке хлеба на элеватор.

## Награждение орденами СССР, медалями "За отвагу" и "За боевые заслуги"

Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий, за доблесть и мужество, проявленные при обороне района озера Хасан, орденами Союза и медалями СССР награждены командный начальствующий состав, красноармейцы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, члены семей комначсостава, работники госпиталей и торгового флота.

Орденом Ленина награждены: лейтенант А. П. Душкин, красноармеец В. Н. Елин, красноармеец Д. Е. Емцев старший лейтенант П. Н. Елисеев, красноармеец Н. П. Желенков, лейтенант Г. В. Зимин, красноармеец А. С. Зуев, лейтенант М. С. Злой, красноармеец И. А. Захаров, лейтенант С. В. Иванов, младший командир М. В. Иртегов, красноармеец П. П. Исаков, бригадный комиссар З. Ф. Иванченко, капитан Н. В. Куценко, старший лейтенант А. И. Кулагин, политрук И. П. Куманов, политрук М. И. Куяров, лейтенант И. А. Кукин, младший командир Д. Н. Кривенко, младший командир Ф. Е. Кузнецова.

Орденом "Красное Знамя" награждены 120 человек. Среди них — красноармейцы П. Н. Апретов, В. П. Бусыгин, К. С. Быков, Л. К. Борматов, А. А. Бабушкин, А. Е. Виноградов, И. П. Галкин, младшие командиры П. К. Воловиков, Г. А. Горбунов, лейтенанты А. М. Грибачев, А. Е. Гогуа, батальонный комиссар С. С. Глухов, капитан В. Е. Григорьев, военфельдшер М. И. Гуськов, политрук М. Ф. Губанов, майор К. И. Васильев, полковник К. Е. Гребенник и др.

Орденом "Красная звезда" награждены 120 человек. В их числе — красноармейцы В. А. Бахмутов, А. Н. Белов, В. Т. Бубликов, лейтенанты И. А. Березовский, П. А. Васильев, капитан И. П. Васильевский, воентехник 2 ранга П. А. Висицкий и др.

Медалью "За отвагу" награждены 120 человек. 120 человек награждены медалью "За боевые заслуги".

В следующих номерах газет будет опубликовано продолжение указа о награждениях. (ТАСС.)

А. Г.

## Товарищу Михаилу Моисеевичу КАГАНОВИЧУ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в день Вашего пятидесятилетия шлют Вам — старому большевику из гвардии Ленина, одному из организаторов социалистической индустрии — горячий большевистский привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам многих лет плодотворной работы по укреплению обороноспособности нашей страны и строительству социалистического общества.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР.  
**И. СТАЛИН.** **В. МОЛОТОВ.**

## ЛЕНИНСКОМУ КОМСОМОЛУ

### Приветствие в день 20-летнего юбилея ВЛКСМ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует Ленинский Комсомол в день его двадцатилетия.

За двадцать лет Комсомол прошел славный путь борьбы и побед. Комсомол воспитал десятки и сотни тысяч замечательных советских людей, мужественных, бесстрашных бойцов советского народа, лучших представителей молодого поколения рабочих, колхозников, советской интеллигенции, не покладая рук работающих во всех отраслях социалистического строительства — в армии и в школе, на стройках и на заводах, в совхозах и колхозах, в области науки, техники и искусства, в советах, в профсоюзах, в кооперации.

Этих успехов Комсомол добился потому, что он всегда боролся под руководством большевистской партии, высоко держал знамя Ленина — Сталина, об'единяя вокруг него миллионы трудящейся молодежи, всегда являлся верным помощником партии, ее боевым резервом.

Эти успехи были бы более значительными и всесторонними, если бы ЦК ВЛКСМ не допустил в последнее время ряда серьезных ошибок в деле идеиного воспитания молодежи, очищения Комсомола от враждебных элементов и выдвижения новых кадров комсомольских работников на руководящую работу.

ЦК ВКП(б) желает Ленинскому Комсомолу успехов в деле воспитания нашей молодежи в духе марксизма-ленинизма, в духе непримиримой борьбы с врагами народа СССР, в духе дальнейшего укрепления братских уз солидарности между трудящимися всего мира.

ЦК ВКП(б) уверен, что, вооруженный учением марксизма-ленинизма, Комсомол проявит еще больше инициативы и дисциплинированности во всех областях социалистического хозяйства и культуры, в деле усиления обороноспособности нашей страны, укрепления нашей армии, нашего флота, нашей авиации.

ЦК надеется, что Комсомол и впредь будет самоотверженно выполнять свой долг перед советской родиной и международным пролетариатом.

Да здравствует советская молодежь!

Да здравствует Ленинский Комсомол!

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).**

## РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение плана зернопоставок и произведенные расчеты по натуроплате МТС по предъявленным счетам зачисляются на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА следующие колхозы и их руководители:

24. "Память Ленина", Усть-Сосновского сельсовета, председатель правления колхоза тов. КАЛМЫКОВ.

25. Им. ЛЕНИНА, Толкинского сельсовета, председатель правления колхоза тов. КОМАКИН.

26. Совхоз № 319, Хорошеборского сельсовета, директор совхоза тов. ЛУКЬЯНОВ.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Научиться самостоятельно работать над книгой

Районным комитетом партии доверено мне почетное и ответственное партийное дело — быть пропагандистом в кружке учителей нашей школы по изучению истории нашей партии.

Я была и раньше пропагандистом, но у меня в пропагандистской работе был перерыв в три года. За это время в систему, в методы пропаганды и агитации внесено много нового, все это новое мне, безусловно, нужно будет хорошо усвоить.

Политический уровень слушателей сейчас стоит на большей высоте. Это обязывает каждого пропагандиста с большей серьезностью готовиться к занятиям. Пропагандист должен в совершенстве владеть материалом, он обязан дать исчерпывающий ответ на те или иные вопросы слушателей возникающие в процессе учебы.

На семинаре пропагандистов при парткабинете в качестве подготовки к изучению истории была проведена читка первых глав «Братского курса истории ВКП(б)» с привлечением первоисточников. Этот

**Т. Аннут — пропагандист  
кружка по изучению  
Братского курса истории  
ВКП(б) при школе № 64**

### Радостно встречаем великий праздник

С большим подъемом наш колхоз «Новый быт» готовится к встрече XXI годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Государственные обязательства мы выполнили досрочно. Это наш ответ на неустанную работу партии, правительства и любимого товарища Сталина о колхозах и колхозницах.

Сейчас мы переключились на помощь отстающему колхозу «Память Куйбышева». Послали в этот колхоз свою автомашину и пять конных бричек.

Сталинский урожай принес нам большие доходы. На каждый трудодень мы получим более десяти килограммов хлеба, да деньгами около двух рублей.

За успешное окончание хлебоборки и хлебосдачи Новосибирский облисполком премировал наш колхоз библи-

текой стоимостью в 2000 рублей, а нашего председателя Д. Д. Кутькина премировали отрезом на костюм.

Не плохо мы подготовили к зимовке колхозную ферму. Огромонтировали телятник, в нынешнем году выстроили новый овчарник. В скотных дворах у нас горит электрический свет.

Кормов у нас достаточно, заготовлено много сена, силюса, сберегли мякину и др. отходы.

План воспроизводства стада выполнен. По молокопоставкам мы также с государством расчитались досрочно.

Выполнение обязательств перед государством у нас всегда на первом плане. Интересы нашего государства, нашей великой родины всегда и везде крепко помнят каждый колхозник, каждая колхозница.

Макеев.

НАКАНУНЕ XXI ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

### Колхозный строй непобедим!

При капитализме мелкое крестьянство неминуемо обречено на нищету и разорение. Как ни был довоенный крестьянин на своем жалком клочке земли, как обильно ни поливал его своим трудовым потом, — это все равно не спасало деревню от нужды и голода.

Помещики и кулаки в царской России имели земли вдвое больше, чем десять с половиной миллионов крестьянских хозяйств.

До чего капиталистический строй доводит крестьянство, можно видеть на примере фашистской Германии, где крестьяне владеют только одной десятой частью земли, а 90 процентов ее находятся в руках помещиков, буржуазии, всякой паразитической знати.

В старой русской деревне было 8 миллионов деревянных сох. Техника деревоизделий крестьянин оставил почти такой же, как сто, двести и даже триста лет назад.

А какой урожай может дать плохо удобренная земля, обработанная деревянной сохой! В царской России больше 6—8 центнеров в среднем

с десятины никогда не снимали.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила крестьянство от векового гнета и эксплуатации помещиков, буржуазии, кулаков и спекулянтов. Она дала крестьянству землю, о которой много веков мечтала деревня. Товарищ Сталин, большевистская партия повели крестьянство по колхозному пути к социализму. На основе колхозификации был ликвидирован последний эксплоататорский класс — купачество, оплот реставрации капитализма.

«Это был глубочайший революционный переворот, скачок из старого качественного состояния общества в новое качественное состояние, равнозначный по своим последствиям революционному перевороту в октябре 1917 года». Так оценивает «История Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)», создание колхозного строя и ликвидацию самого многочисленного эксплоататорского класса — купачества.

Индустрия, построенная советской властью снабдила колхозы новейшей

### О премировании передовых колхозов

Постановление президиума Новосибирского областного исполнительного комитета.

В соответствии с решением от 22 октября 1938 года, президиум облисполкома постановляет:

1. За досрочное выполнение государственного плана хлебосдачи и окончание обмолота хлеба, организацию социалистической помощи другим колхозам по уборке урожая, вывозке хлеба государству премировать следующие передовые колхозы области занесенные на областную доску почета:

а) Колхоз «12 лет Октября», Кучинского района, выполнивший план хлебопоставок 1.259 центнеров и натуроплаты 3.347 центнеров к 10 октября, закончивший обмолот хлеба 22 октября, организовавший социалистическую помощь по обмолоту и скирдование и вывозке хлеба на заготпункт колхозам «Уголок Ленина» и «Парижская коммуна», премировать мощным радиоприемником и 1.000 рублей деньгами для премирования колхозников и колхозниц, показавших образцы стахановской работы на уборке урожая и сдаче хлеба государству, а председателя правления колхоза тов. П.И. Зяткова — часами.

б) Колхоз «Новый быт», Топкинского района, закончивший хлебосдачу государству в количестве 3.207 центнеров 20 октября, обмолот хлеба — 25 октября и оказавшего помощь колхозу «Память Куйбышева» автомашиной и конным транспортом по вывозке хлеба государству, — премировать библиотекой, стоимостью в 2.000 рублей, а председателя правления колхоза тов. Д. Д. Кутькина — отрезом на костюм.

**И. С. председателя  
облисполкома Я. ЕГОРОВ.  
Секретарь облисполкома  
И. ТАРАСОВ.**

27 октября 1938 года.

и могучей техникой, партия направила в колхозы тысячи организаторов, лучших представителей города.

Большевистская партия привела крестьянство СССР к радостной колхозной жизни, разгромив вражеское сопротивление подлых троцкистско-бухаринских предателей и изменников, пытавшихся восстановить капитализм в нашей стране, вернуть фабрики капиталистам, землю — помещикам.

Колхозное хозяйство СССР ныне самое крупное и передовое в мире. Его обслуживают более 6.000 машинно-тракторных станций. Колхозную землю обрабатывают сотни тысяч тракторов, комбайнов и других машин. Самую передовую технику дала колхозам советская власть.

В прошлом году колхозное сельское хозяйство нашей страны произвело сельскохозяйственных продуктов почти вдвое больше, чем было произведено в самом «благополучном» для царской России 1913 году. Урожайность 1937 г. поднялась до 11 центнеров с гектара, т. е. намного выше самых рекордных урожаев старой России.

В колхозной деревне выросла администрация стахановцев, показывающих об-

### По вине Усть-Сосновской МТС срывается молотьба

В колхозе им. Петровского, Лукомского сельсовета, преступно срывается молотьба. На 1-е октября обмолочено всех культур 58 процентов, еще не обмолоченного хлеба стоит 219 гектаров.

Слабость обмолота кроется в том, что молотилка в этом колхозе больше простаивает, чем работает. За последнюю пятидневку с 25 по 31 октября, здесь обмолотили только 2 гектара. 23 и 24 октября намолочено всего лишь 16

С. Т.

### Пустые обещания

Председатель колхоза «Украинка», Глубокинского сельсовета тов. Старинчиков несколько раз на совещаниях, заседаниях правления колхоза обещал создать все условия для бесперебойной работы молотилки. Но однако его обещания остались пустыми обещаниями. Всю пятидневку с 20 по 25 октября молотилка здесь совершенно не работала лишь только потому, что ее не обеспечили людьми. Плохо и сейчас работает молотилка. Старинчиков выде-

лил к ней только 12 человек, объясняя это тем, что в колхозе не достаточно рабочих рук, в то время как такие колхозники, которые не выходят на работу и никаких мер с прогульщиками не принимается.

В колхозе еще не обмолочено хлеба около 50 гектаров, Старинчиков как председатель колхоза не принимает мер к быстрейшему окончанию обмолота, не выделяет достаточное количество людей к молотилке. Ястребов.

### Руководители Зарубинской МТС глухи и немы

#### К запросам колхозов

За 12 дней, с 15 по 26 октября молотилка МК-1100, находящаяся в колхозе «Красный пахарь» намолотила только 46 центнеров.

Больше всего простой молотилки обясняются тем, что почти ежедневно получаются поломки. Так, например, 4 дня молотилка простояла из-за поломки шатунов, 3 дня простой получился из-за поломки коленчатого вала и т. д.

Бесчисленное количество раз из колхоза сообщали директор Зарубинской МТС о поломках и просили директора чтобы быстрее отремонтировать молотилку, но все это напрасно. Молотилку и до сих пор как следует не

#### БЕЗЗАБОТНОЕ ПРАВЛЕНИЕ

В колхозе «Красная зорька», Хорошеборского сельсовета 27 пчелосемей остались в зиму без всякого присмотра.

Несколько раз пчеловод Симонов обращался к прав-

лению колхоза, чтобы выделили людей и лошадей для оборудования омшарника, но правление на это не обращает никакого внимания.

В. Г.

Об огромном росте колхозной зајиточности говорит и тот факт, что сейчас нет колхозов без животноводческих ферм. Колхозное животноводство это более 12 миллионов голов крупного рогатого скота, 6,5 миллиона свиней, около 23 миллионов овец и коз.

Один только прошлогодний прирост поголовья овец в колхозах СССР в два с лишним раза превышает численность всего стада овец в фашистской Германии.

Культурную и зајиточную жизнь принес крестьянству нашей страны колхозный строй. Сталинская Конституция обеспечивает каждому колхознику, как и всем гражданам СССР, такие права, о которых даже мечтать не могут крестьяне капиталистических стран. В деревне выросла воспитанная партией Ленина — Сталина своя сельская интеллигенция. Даже внешние деревни изменились неизвестно.

Коллективный, товарищеский труд чудесно преобразил деревню. Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) ведет колхозное крестьянство по сталинскому пути — к новым достижениям культуры и изобилия.

В. Павлов.

# ОБЕСПЕЧИТЬ СЫТУЮ И ТЕПЛУЮ ЗИМОВКУ СКОТУ

## Равняться по передовым фермам

Хорошо подготовились к зимовке скота в колхозе им. Калинина, Хорошеборского сельсовета. Скотные дворы отремонтировали, в большинстве из них настланы новые полы, застелены и поставлены двойные рамы, оборудованы стойла.

Внутри помещения телятника произведена побелка и тщательная дезинфекция. Скот обеспечен достаточным количеством кормов.

Сейчас среди работников животноводства развернулось предоктябрьское социалистическое соревнование. Доярка тов. Гожулева Александра вызвала на соревнование доярку тов. Кульпихину Марию,

чтобы улучшить уход за коровами, добиться еще больших успехов в животноводстве. Кульпихина вызов тов. Гожулевой принял и взял обязательство доить группу 18 коров вместо 14.

Телятница Пиренкова Вера добилась в нынешнем году хороших успехов в работе, у нее не было ни одного случая падежа телят. Тов. Пиренкова соревнуется с телятницей тов. Воронковой.

Заведующий МТФ тов. Шипицын, правильно организовал труд, он сумел обеспечить хорошую подготовку скота к зимне-стойловому периоду.

А. Старинчиков.

## Соколов считает, что сейчас не время заниматься животноводством

Нетерпимое благодущие призывают к колхозному животноводству руководители колхоза им. ВЦИК. Лукошинского сельсовета. В колхозе имеется 130 голов свиней, но помещение для них не готово, даже еще не начиная ремонтировать. В свинарнике по колено грязи, окна побиты. Свиноголовые не подразделены по группам, все свиньи находятся вместе. Только за последний месяц в колхозе пало 12 свиней.

Так же не готовы дворы для коров. Животноводчес-

кие бригады не укомплектованы.

Председатель Лукошинского сельсовета Соколов, вмешавшись в колхозные дела, дал распоряжение председателю колхоза Кожемяченко, чтобы животновода тов. Бляха с фермы перевести на работу в полеводческую бригаду. Соколов заявил, что сейчас животноводством не время заниматься, он прямо игнорирует постановление обкома ВКП(б) о подготовке к стойловому содержанию скота.

Ставр

Совершенно мало заготовлено кормов на зиму. Солома из под комбайнов остается разбросанной по полям, не вывозится. Запасу кормов фермы не имеют, поэтому 23 и 24 октября скот не кормился.

Не лучше дело обстоит и с лошадьми. Конюшни не готовы, лошади не подкованы, парит обезличка.

Дальше терпеть такое положение нельзя. Рабочий.

## Международное обозрение

Пример Чехословакии наглядно показывает, что ждет страны, которые не дают отпора фашистским захватчикам, а сдаются им без боя.

Территория Чехословакии изуродована до неизвестности. Наибольшую добычу захватила себе фашистская Германия. Польша и Венгрия также наложили руку на значительные чехословацкие районы.

Аппетиты хищников растут. Венгрия и Польша предъявили чехословацкой республике новые требования.

Фашистская Германия во- все не хочет, чтобы Польша и Венгрия особенно усилились. Германский фашизм пользуется сейчас услугами Польши и Венгрии для достижения своих захватнических целей в Центральной Европе. Но одновременно Германия заряжается на польские и венгерские земли. Можно не сомневаться, что через некоторый срок Германия попытается разделаться со своими "союзниками" — Польшей и Венгрией точно так же, как она разделась с Чехословакией.

Вот почему Германия не оказывает поддержки новым польско-венгерским территориальным требованиям к Чехословакии. Иностранные газеты сообщают даже, что Гер-

мания за кулисами противодействует удовлетворению этих требований. Не случайно чехословацкое правительство, которое покорно выполняет теперь все пожелания германского фашизма, не торопится удовлетворить новые венгерско-польские притязания.

В последние дни на венгерско-чехословацких рубежах происходят частные стычки. В

Венгрии проведена мобилизация нескольких возрастов. Венгерские фашисты в Будапеште бряцуют оружием и кричат о походе на Прагу. Им вторят в Варшаве польские паны.

Так выглядит тот "мир", который уготовили Центральной Европе правители Германии, Англии, Италии и Франции на своем совещании в городе Мюнхене. Последние события еще раз подтверждают, что мюнхенское соглашение затянуло новый узел противоречий и войн в Центральной Европе.

\* \* \*

Внутри Чехословакии все сильнее оказывается влияние германского фашизма. Реакция все выше поднимает голову.

Страна, изрезанная на части и лишенная многих своих важнейших промышленных и сельскохозяйственных рай-

## Ничто не тревожит руководителей совхоза № 58

В совхозе № 58 имеется большое поголовье крупного рогатого скота. Сейчас уже наступила глубокая осень. Но это никак не тревожит руководителей совхоза (директор тов. Мельников).

Здесь дворы стоят раскрыты, окна побиты, стойла для коров поделаны очень короткие. Подстилки нет, коровы находятся в грязи. Дирекция совхоза еще не выделила строительную бригаду для ремонта дворов.

Здесь до сих пор не укомплектованы как нужно животноводческие бригады. На первой ферме в животноводческой бригаде (бригадир Картышев) уже более недели как нет скотника, нет полностью и доярок. В животноводческой бригаде № 3 (бригадир Солдатов) некоторые коровы не доятся лишь только потому, что нет доярок.

Совершенно мало заготовлено кормов на зиму. Солома из под комбайнов остается разбросанной по полям, не вывозится. Запасу кормов фермы не имеют, поэтому 23 и 24 октября скот не кормился.

Не лучше дело обстоит и с лошадьми. Конюшни не готовы, лошади не подкованы, парит обезличка.

Дальше терпеть такое положение нельзя. Рабочий.

## За боевое выполнение плана мобилизации средств

Обсуждая ход выполнения плана мобилизации средств за 4 квартал текущего года финансовый актив Соломинского сельсовета включился в предоктябрьское соревнование за лучшее выполнение плана.

Фин-активисты колхозов им. Ленина, "Канаш" и "Большевик" заключив между собой договора предоктябрьского социалистического соревнования взяли обязательства к

XXI годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции добиться выполнения плана мобилизации средств 4-го квартала по своим колхозам не ниже как на 80 процентов.

Фин-активисты Соломинского сельсовета вызвали на предоктябрьское соревнование финансовый актив Глубокинского сельсовета.

Михалочкин.

## Не дорожат доверием комсомольцев

Комсомольцы комсомольской организации колхоза "Трудовое знамя", Зарубинского сельсовета, тт. Федюшину Ивану и Найденко Михаилу оказали большое доверие — первому быть секретарем комитета комсомольской организации, второму — его заместителем. Но Федюшин и Найденко доверием комсомольцев не дорожат, они не руководят комсомольской организацией. В результате комсомольская работа в этой орга-

низации развалена. Политзанятия не проводятся. Комсомольские собрания также проводятся от случая к случаю. Подготовки к отчетно-выборному собранию, которое здесь будет проходить 3-го ноября, не ведется. Районному комитету комсомола следовало бы обратить серьезное внимание на жизнь и работу комсомольских организаций этого колхоза и оказать необходимую помощь.

Селькор Зятин.

## Испанская делегация — на празднества 21 годовщины Великой Социалистической революции

БАРСЕЛОНА, 28 октября. (ТАСС). Члены испанской делегации, отправляющиеся в Москву на празднества Великой пролетарской революции в СССР, произнесли речи, передававшиеся по радио. Выступавшие отме-

тили, что испанский народ будет всегда испытывать глубокую привязанность Советскому Союзу за оказанную Испанской республике бескорыстную братскую поддержку и неизменное сочувствие.

## Усиление обороны Китая

ЧУНЦИН, 29 октября. (ТАСС). Провинциальное правительство Сычуани решило создать в каждом уезде отделение мобилизационного комитета. Основной задачей комитетов является набор и обучение новых бойцов.

В Чунцине решено создать "рабочий корпус помощи фронту". Бойцы корпуса пройдут военное обуче-

ние. В Чунцине насчитывается свыше 100 тыс. рабочих.

"Ассоциация поддержки освободительной войны" в Гуйчжоу отправила телеграмму Чан Кай-ши, в которой от имени населения провинции выражает полную поддержку политики длительной войны против японских захватчиков.

На скамье подсудимых в Соединенных Штатах Америки — банды германских шпионов. Подсудимые обвиняются в том, что они занимались шпионажем, подготовкой диверсионных и террористических актов по заданиям германских правительственных учреждений.

В Испании республиканский трибунал судит участников троцкистской шпионской организации ПОУМ. Троцкистские мерзавцы из этой организации занимались

шпионажем в пользу фашистов, пытались разложить республиканские воинские части, устраивали мятежи в тылу у республиканцев, занимались вредительством, совершили убийства антифашистских борцов. Состоя на

жаловании у германской и итальянской фашистских разведок, троцкистские бандиты пытались всадить нож в спину геройского испанского народа.

На процессах в Соединенных Штатах Америки и в Испании даны новые доказательства широкого разгула фашистских разведок и их троцкистских агентов — злых врагов человечества. Эти процессы побуждают сторонников мира и противников фашизма во всех странах еще выше поднять бдительность к поискам фашистских разведок и их троцкистско-буржуинской агентуры.

Н. ФЕДОРОВ.

В Европе и Америке сейчас происходят два очень показательных судебных процесса над фашистской шпионской агентурой.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Срывают успех социалистического соревнования

Колхозники и колхозницы колхоза "КИМ", Ципинского сельсовета включились в пред октябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательства к дню XXI годовщины Октября полностью закончить обмолот хлеба. Но эти обязательства не выполняются. Обмолот идет слабо, молотилка МО-900 с 14 по 29 октября намолотила только 10 тонн зерна. Оза

больше простаивает из-за поломок, чем работает.

О простоях молотилки несколько раз говорили дирекции Топкинского МТС и лично директору тов. Коновалову, но он никаких мер к улучшению работы молотилки не принимает, по вине дирекции срывается успех социалистического соревнования колхозников.

Налашников.

### Решили и... забыли

Полмесяца тому назад решением заседания правления колхоза им. Ворошилова, Хоршеборского сельсовета, бригадира Крестьянин Василия сняли с работы за развал работы в бригаде, (ноение хлеба и т. д.) но это решение правление вынесло, очевидно, для формальности. Крестьянин и по сей день продолжает "работать" в колхозе, по-прежнему "руково-

дит" бригадой.

26 октября колхозники собрались работать на зерносушку, но Крестьянин эту работу сорвал, так как зерно не было подвезено, в результате вывозка хлеба на элеватор 26-го октября была сорвана.

Все это происходит под

носом у председателя колхоза Старицакова, но он

продолжает молчать. Алек.

### Задерживают выдачу зарплаты

Стахановцы и ударники промартели "Красный горняк", Пингинского сельсовета, к сожалению не имеют заслуженного внимания со стороны руководителей промышленной артели и в первую очередь со стороны предправления Белова. Вот уже 5 месяцев как не выплачивают зарплаты стахановцам тт. Соломатову А. М., Раскидко, Кирсанову, Пиняеву, Давыдову, Матвееву и др. Все они лучшие стахановцы, выполняющие нормы на 170—180 процентов.

На 1-е октября задолженность по зарплате членам промартели составляет 124 тысячи рублей. Имеется не мало случаев, когда зарплату выдают в первую очередь не лучшим людям—стахановцам и ударникам, а лодырям и прогульщикам. Член промартели III фибо на плохом счету у членов артели, он первый лодырь и прогульщик, однако ничто ему не помешало получить заработную плату за месяц вперед. Такие факты не единичны.

Правление промартели должно немедленно погасить задолженность по зарплате и в первую очередь выплатить зарплату лучшим людям артели, стахановцам и ударникам.

Тюшин.

### О "столовой" совхоза № 317

На центральной усадьбе совхоза № 317 есть столовая. Правда, она только носит название столовой, по внешнему и внутреннему убранству эту столовую стыдно называть и кузницей. Неизвестная грязь, со стен и потолка постоянно валится глина и земля, часто это "хозяйство" в качестве дополнительной приправы падает в тарелку обедающего или бьет его по голове.

Рабочие не раз требовали от завхоза Колчанова улучшить состояние столовой, на-

вести здесь соответствующий

порядок, но пока все безре-

зультатно. Просьбами очевидно Колчанова не проймешь, нужны более сильно действующие средства.

Об.

### Беспризорное зерно

Прорабу совхоза № 317 тов. Кузнецова потребовалась солома для крыши строящейся школы. Чтобы получить солому хорошего качества, Кузнецков послал бригаду строителей молотить рожь цепами. Обмолотив требовавшееся количество снопов строители увезли солому, а намоло-

ченное зерно оставили в поле. Оно и до сих пор лежит в

поле, мокнет.

Для строителей была ценность солома, а вот для директора совхоза тов. Поручикова и начальника политотдела тов. Дыбовского хлеб ценностью не является

Пр.

### Результаты гнилого руководства

С первых дней работы бригадир полеводческой бригады колхоза им. Молотова, Юрьевского сельсовета, Подземельный показал себя ответственным руководителем. Результаты его работы показывают: долгое время на полях бригады лежит более 6 тонн пшеницы намолоченной комбайном. Зерно ссыпано под открытое небо, подвергается порче и никем не охраняется. Врагам колхозной

Селькор.

## СВОДКА

о работе молотилок по колхозам Топкинского района на 30 октября 1938 года

В каком колхозе работает	Фамилии машинистов молотилок	Намолочено в тоннах		В каком колхозе работает	Фамилии машинистов молотилок	Намолочено в тоннах	
		Всего	за по-следние пять дней			Всего	за по-следние пять дней
<b>Зарубинская МТС</b>							
Имени М. Горького	Огородников	705	51	Красная поляна	Пантиков	87	—
Культурный путь	Кудравцев	506	89	Первое мая	Никушкин	66	12
Имени Калинина	Старничиков	401	39	Имени Ворошилова	Балахин	131	—
Канаш	Савельев	334	57	Красная поляна	Восковец	123	38
Имени Урицкого	Поклемишин	333	24	Смычка	Архишин Г.	116	5
Первый шаг	Приезжев	200	28	Канаш	Старничиков	87	5
Имени Ленина	Черкасов	246	—	Трудовое знамя	Воронин	84	16
Смычка	Архин	227	8	Первый шаг	Булаев	80	—
Красная нива	Терехов	226	36	Имени Урицкого	Огородников Т.	75	20
Украинка	Онищук	180	35	Победа	Павлов	68	6
Имени Пугачева	Ларионов	159	17	Трудовое знамя	Руслев	41	9
Имени Ворошилова	Котков	154	—	Имени Сталина	Данилов	40	12
Имени Сталина	Ермолаев	131	9	Имени Калинина	Субботин	30	—
Память Пушкина	Саженов	121	3	Красный пахарь	Выков	20	7
Красный пахарь	Саранчев	115	13				
				Всего по МТС . . .		5256	539

### Топкинская МТС

Комбайн	Хозяйкин	350	31	Красная звезда	Назаров	10	5
8 марта	Салтыков Семен	300	11	Пролетарская победа	Колесников А.	195	31
Пионер	Давыдов	285	44	7-й Съезд Советов	Ирков	79	23
Имени Реввоенсовета	Абрамов	284	32	Им. Ленина (Солом.)	Долголюк	54	—
Новый быт	Салтыков Илья	263	16	Завет Кирова	Сазонов	40	11
Завет Кирова	Шуклин	224	2	Красная звезда	Корчуганов	34	—
Сознание	Сталинков	212	33	Имени Молотова	Турдакин	26	—
Им. Ленина (Солом.)	Жигоглядов	183	65	Имени Крупской	Корчуганов И.	25	—
Землероб	Шолопов	181	12	Им. Крестьянск. газ.	Гордиенко	18	6
Призыв Ленина	Ветров	156	11	Боевой май	Шаров	16	—
Путь к социализму	Амелин	137	29	Имени Крупской	Зарубин А.	15	8
Большевик	Коженов	131	14	Сознание	Павлов	15	—
Им. Крестьянск. газ.	Елонов	117	15	Имени Реввоенсовета	Межутков	14	—
Имени Сталина	Лукошкин	97	12	Ударник	Степнов	11	—
Ударник	Зарубин	90	—	Майский вечер	Афанасов	11	—
Имени Крупской	Кирейчук	88	16	Имени Молотова	Лапин	7	—
Боевой май	Кузьмин	56	—	Нацмен	Громыко	6	—
Долой темноту	Селютин	53	10	Им. Реввоенсовета	Комаров	5	—
Пролетарская победа	Щеглов	35	—	Имени Крупской	Гриничев	3	—
К И М	Умнов	21	13				
	Шутенко	11	—				
				Всего по МТС . . .		382	476

### Усть-Сосновская МТС

Ударная	Мадук В.	288	24	Имени Кирова	Коробка	19	—
Герой пионер	Айкин	216	27	Память Кирова	Степчук	16	—
Память Фурманова	Артеменко	164	—	Память Чапаева	Муравицкий	35	16
Комсомолец	Нагорный	136	25	Память Фрунзе	Осиякин	21	3
Память Ленина (Ш.)	Крень	134	—	Имени ВЦИК	Каменский	19	—
Новый мир	Иванов	126	9	Сталинское поле	Ермолаев	18	4
Охотник	Мерлин	111	16	Имени Кирова	Калмыков	17	17
Память Фрунзе	Русаков	93	3	Имени Верховного			
6-й Съезд Советов	Говорухин	93	—	Совета СССР	Щека	14	—
9-е января	Степчук	80	16	Память Куйбышева	Ромашов	10	—
Проектор	Коробка	79	33	Память Кирова	Некрасов	9	—
12 лет Октября	Асанов	68	16	Путь Ленина	Тетерин	7	4
Свободный труд	Тетерин В.	67	35	Путь Ленина	Михайлов	6	—
Имени ВЦИК	Закусилов	61	24	Имени Петровского	Глюза	5	—
Имени Верховного	Цыганенков	57	—	Сталинское поле	Черев	5	5
Сталинское поле							